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Veřejnost odhlasovala za největší byrokratický nesmysl DPH, kterou musí firma zaplatit při
darování věci například na humanitární účely v ČR. Naopak za nejprospěšnější označila v
hlasování milostivé léto pro živnostníky. Ankety Absurdita roku a Zlatý paragraf jsou
každoročně vyhlašovány v rámci podnikatelských soutěží Firma roku a Živnostník roku.
Odborným garantem je Hospodářská komora ČR.

Už to zažila nejedna firma. Obnovujete techniku nebo nábytek v kanceláři, tak staré počítače nebo
stoly darujete humanitární organizaci, která je využije v České republice. Vcelku logické – jenže
daruj, ale zaplať DPH! To není úplně nejjednodušší cesta a věc, kterou by se chtěli podnikatelé právě
zabývat. V praxi se spíše vyplatí konkrétní produkt raději zničit než ho darovat, a vykonat tím obecně
prospěšnou činnost. V rámci daru musí totiž podnik zaplatit DPH z ceny zboží, zatímco pokud se
stejnou věc rozhodne zničit, paradoxně DPH neodvádí a může si ji odečíst z pořízení věcí na vstupu.
Existuje sice osvobození od DPH s nárokem na odpočet v případě dodání daru prostřednictvím
humanitárních organizací do třetích zemí, ale tento pardon neexistuje u dodání v rámci ČR.

zákon č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty – problematika odvádění DPH z darů,
nominoval Svaz průmyslu a dopravy ČR

Absurdita roku je populární anketa, jejímž cílem je upozornit na nejnesmyslnější byrokratické
povinnosti uložené podnikatelům. Vyhlašování anticeny má přispět ke kultivaci tuzemského
podnikatelského prostředí. Za dobu své existence přispěla k odstranění celé řady zbytečných zákonů
a vyhlášek. Absurdní předpisy nominuje veřejnost z řady podnikatelů, různých oborových asociací a
svazů a cechů. O vítězné absurditě rozhoduje veřejnost v online hlasování. Záštitu nad anketou
Absurdita roku převzala Hospodářská komora České republiky.

Živnostníci, drobní zaměstnavatelé i společnosti, které mají dluhy na sociálních odvodech, mohou
dostat šanci na jejich snadnější srovnání. Při splacení dlužného pojistného jim sociální správa odpustí
penále a exekuční náklady. Úhrada je možná i ve splátkách. Nový zákon o mimořádném odpuštění
penále z dlužného pojistného na sociální zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti a
exekučních nákladů s úpravou dalšího kola milostivého léta schválila na svém zasedání v lednu 2023
vláda a v květnu poslanecká sněmovna.

Zlatý paragraf je anketa, která je nově součástí vyhlašování Absurdity roku. Oceňuje konkrétní
aktivitu veřejné správy, která má za cíl pomáhat českému podnikání a je příkladnou aktivitou v této
oblasti. Může se jednat o nově přijatý zákon, nařízení, vyhlášku, ale i návrh, snahu nebo vizi, jak
podnikatelům zjednodušit život. Nominace probíhají od března do května. Svůj tip mohou zaslat sami
podnikatelé, odborné svazy a instituce, ale i široká veřejnost. O vítězi rozhodne v hlasování
veřejnost.
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